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ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   25-11-2019   με   αριθμό   2188   ερώτηση   της   Βουλευτή 

κας Α.-Α. ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά 
σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, η Γενική Γραμματεία 
Μεταναστευτικής Πολιτικής, Υποδοχής και Ασύλου και η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να αντιμετωπίζεται 
ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο 
σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος δικαίου.  

Επισημαίνεται δε, ότι για την αντιμετώπιση της παράτυπης μετανάστευσης στα 
ελληνοτουρκικά χερσαία - ποτάμια και θαλάσσια σύνορα (περιοχή Έβρου - νησιά Ανατολικού 
Αιγαίου), υλοποιείται η εθνική επιχείρηση «ΑΣΠΙΔΑ», στο πλαίσιο της οποίας 
πραγματοποιούνται επιχειρησιακές δράσεις που στοχεύουν αφενός μεν στον 
αποτελεσματικότερο έλεγχο των εξωτερικών συνόρων της χώρας, αφετέρου δε στην 
ορθολογική διαχείριση των εισερχομένων μεικτών μεταναστευτικών ροών.  

Παρέπεται να λεχθεί ότι η συμπεριφορά των αστυνομικών υπαλλήλων προς τους 
πολίτες τρίτων χωρών υπαγορεύεται από τα επιχειρησιακά σχέδια και την υφιστάμενη 
νομοθεσία, ενώ από το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας διερευνάται -σε πειθαρχικό 
επίπεδο- κάθε τυχόν περιστατικό παραβίασης θεμελιωδών δικαιωμάτων αυτών εκ μέρους του 
αστυνομικού προσωπικού. 

Τέλος, η χώρα μας συνεργάζεται με την Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Συνοριοφυλακής και 
Ακτοφυλακής (FRONTEX), προκειμένου να επιτυγχάνεται ο βέλτιστος συντονισμός της 
επιχειρησιακής συνεργασίας στον τομέα της προστασίας των εξωτερικών συνόρων των 
κρατών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στο πλαίσιο αυτό και  σε  ό,τι  αφορά  στα  διαλαμβανόμενα  
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στην ερώτηση, σας γνωρίζουμε ότι από στελέχη της  ως  άνω  Υπηρεσίας,  δεν  καταγγέλθηκε 
σχετικό συμβάν παράτυπης επαναπροώθησης ή παραβίασης δικαιώματος μεταναστών με 
εμπλοκή Ελλήνων αστυνομικών υπαλλήλων. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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